

Акрамжон Неъматов: Государствам тюркского мира необходимо укреплять связи и обеспечивать стабильность и устойчивое развитие в макрорегионе



3 июля в г. Шуша (Азербайджан) состоялся Форум аналитических центров государств-членов Организации Тюркских государств, который был организован в рамках ОТГ и собрал представителей ведущих «мозговых центров» стран-членов и наблюдателей Организации.

В ходе конференции Первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов выступил с докладом на сессии «Перспективы межрегиональной платформы Центральная Азия – Южный Кавказ».



Представитель ИСМИ подчеркнул, что проводимое мероприятие весьма своевременно с точки зрения происходящей в мире глубинной трансформации миропорядка, нарастающих кризисных явлений в системе международных отношений и глобальной экономике.

В складывающихся условиях, по словам эксперта, важно совместными усилиями работать над укреплением связей государств тюркского мира, обеспечивать стабильность и устойчивое развитие в нашем макрорегионе.

«Символично, что сегодня представители тюркских стран собрались обсудить перспективы взаимодействия ОТГ именно здесь в г.Шуша – культурной столице Азербайджана, древнейшем городе тюркской цивилизации, который благодаря неимоверным усилиям руководства Азербайджана переживает возрождение», подчеркнул Акрамжон Неъматов.

При этом, считает замдиректора ИСМИ, всестороннему развитию тюркского сотрудничества в рамках Организации тюркоязычных государств несомненно благоприятствует сложившийся на сегодняшний день высокий уровень двусторонних отношений. Ярким примером тому стало недавно состоявшийся исторический визит президента Азербайджана Ильхама Алиева в Узбекистан, прошедший в атмосфере дружбы и взаимопонимания.

На взгляд Акрамжона Неъматова, ключевым документом, принятым по итогам этого визита, стала Декларация об углублении стратегического партнёрства и наращивании всестороннего сотрудничества. Это стало знаковым событием, определившим магистральный вектор дальнейшего развития двусторонних отношений, которое также предусматривает усиление координации взаимодействия на площадке ОТГ.

По его мнению, магистральная роль в развитии отношений принадлежит выработке новых форм экономического сотрудничества. В этой связи неслучайно во время переговоров главы Узбекистана и Азербайджана уделили особое внимание налаживанию межрегионального сотрудничества,

организации промышленной кооперации. Этому несомненно будет способствовать узбекско-азербайджанский Инвестиционный фонд по финансированию совместных экономических проектов, о создании которого договорились Шавкат Мирзиёев и Ильхам Алиев.



Стороны также выразили готовность к всестороннему взаимодействию в вопросе восстановления Карабаха. Эти усилия станут важным вкладом в общее дело по развитию интеграции стран тюркского мира и Узбекистан готов принять в этом самое активное участие. Тем более для этого имеется значительный задел и потенциал. «У нас для этого достаточно преимуществ, включая выстраиваемое Ташкентом стратегическое партнерство со всеми государствами тюркского мира», подытожил Акрамжон Неъматов.

Источник